

创新大赛全国总决赛安徽喜获6金23银

12月19日,笔者从安徽省教育厅获悉,在刚刚结束不久的中国大学生创新大赛(2023)全国总决赛中,安徽省共获得金奖6项,银奖23项,另有9个项目进入“铜奖晋银奖”复活赛,3个项目入围萌芽赛道创新潜力奖评选,创历史最好成绩。

本届大赛由教育部等12个部门会同天津市人民政府主办,天津大学承办。全球共有151个国家和地区5296所学校的421万个项目,1709万人次报名参赛,1260个优秀项目入围全国总决赛。

自大赛启动以来,安徽省高教主赛道参赛

报名项目数54984项,参加人数264252人,参加学校数99所;红旅赛道参赛报名项目数27232项,参加人数114541人,参加学校数111所;职教赛道参赛报名项目数49771项,参加人数190506人,参加学校数119所;另有产业命题赛道参赛报名项目123项,面向高中的萌芽赛道参赛报名项目21项。四类赛道参赛报名项目达132131项,参赛学生56.9万人次,参赛项目和参赛人数均创历史新高。经各市教育局、各高校选拔推荐,有2222项进入省赛。通过网评,共有512支团队晋级省级总决赛(不含产业命题赛道项目),并决出127个项

目推荐至国赛。

经过激烈角逐,最终安徽省共有4所高校获得金奖。其中,中国科学技术大学《青研科技——开创新生态碳汇数字化新方案》项目获高教主赛道本科生初创组金奖、《云膜科技——聚乳酸高性能可降解复合薄膜》项目获高教主赛道研究生创意组金奖;安徽工业大学《宝宝安全卫士——新一代儿童安全智能电路转换器》项目获高教主赛道本科生创意组金奖、《太极智建——异型悬挑结构智能建造领军者》项目获高教主赛道本科生长组金奖;安徽大学《深镀元芯——成就每个人的阿凡达》项目获

高教主赛道本科生初创组金奖;安徽中医药大学高等专科学校《“植”得信赖——个性化仿生种植体》项目获职教赛道创意组金奖。

以赛促教、以赛促学、以赛促创,近五年来,省属高校共获批立项国家级大学生创新创业训练计划项目2万余项。下一步,安徽省计划进一步优化完善管理制度和激励机制,将中国大学生创新大赛纳入创新创业教育全过程,持续培育创新意识和创业精神教育,强化创业竞赛与创业实践,推动创新创业教育事业发展。

(谢蕾)



12月19日上午,安庆市妇联走进“巾帼培训基地”——迎江程家墩社区新时代文明实践站,组织妇女开展插花技能培训。近年来,该市妇联将持续加大妇女技能培训力度,为妇女创业就业拓展更多机会,提高了就业技能,增强了妇女的职业自信、生活自信,营造良好社区氛围。

通讯员 黄有安 孙磊 摄

招聘信息

岗位:商务专员 要求:大专及以上学历
联系人:钟先生 电话:15955102003

岗位:质检员 要求:高中以上
联系人:张先生 电话:18255001239

岗位:财务 要求:初中及以上
联系人:夏总 电话:18355493777

岗位:钣金工 要求:初中以上
联系人:潘先生 电话:17730050725

岗位:操作工 要求:高中及以上
联系人:王经理 电话:19956560798

(本栏目信息仅供参考)

泗县:打造创业基地,激发创富活力

近年来,泗县积极以促进泗县籍在外人士返乡创业为抓手,落实就业优先政策,以创业带动就业,为实现更充分更高质量就业目标添薪续力。

打造高标准实习实训基地。加强阵地建设,投资2.5亿元高标准规划建设泗县公共实训基地和职教园区,注重把创业培训和项目库建设、项目推介结合起来,面向城乡各类劳动者提供技能训练、技能竞赛、技能鉴定、创业孵化等服务;开展校企合作,依托宿州工程环保学校,整合职业教育和

培训资源,实施“国家示范、万人学院”计划,引导职业技能培训机构和企业开展合作,开展订单培训,建成大学生实习实训基地9家,累计接收高校实习实训大学生360人;创新培训形式,根据劳动者的实际培训需求和企业用工技能需求,实施“技能培训私人订制”,积极实行“订单定向式”“夜班”“插班”等培训模式,开展“特色小吃”“手工编织”等培训项目。

打造高标准产业就业基地。加快工业基地建设,重点抓好农机装备产业园、药物

布鞋产业园和泗涂标准化厂房等产业园区建设;加快农业基地建设,大力实施“百果园、花世界、绿泗州”工程,建成万亩金丝绞瓜、万亩薄壳山核桃、万亩特色山芋、万亩花卉苗木、万亩优质高效果蔬、万亩水产养殖这6个“万亩现代农业基地”;加快服务业基地建设,打造物流运输产业园、农机农资大市场、粮食物流产业园等专业市场,提供优秀创业就业项目。

打造高标准创业基地。在产业集聚区,建设创谷产业园等特色园区,按照“孵化

园+创业园”的模式,高标准规划建设8个返乡创业园,园区入驻企业170余家,吸纳劳动力16000余人。同时,以国家电子商务进农村综合示范县建设为抓手,大力支持电商创业,建设电子商务产业园、物流运输产业园等一批电商服务和物流设施,建成村级电商服务网点139个,全县电商网商从业人员达2.8万人,电子商务企业300余家,网点微店1万余个,年网络交易额超过30亿元。

(贺微微 喻蕾)

宿州市埇桥区大营镇——

用好“千万工程”经验 绘就和美乡村画卷

今年以来,宿州市埇桥区大营镇深入贯彻落实省市区委关于实施“千村引领、万村升级”工程的决策部署,学习“千万工程”经验,聚焦基层治理、乡风文明、产业发展等领域持续发力,努力绘就农业强、农村美、农民富的壮美画卷。

党建引领“机制活”。由镇党政“一把手”亲自抓、分管领导直接抓,积极探索“党支部+网格+党员+群众”的基层治理体系,即建立以村党支部牵头、网格党小组联系模范党员、党员联系群众的基层架构,持续优化乡村治理体系,由党政班子成员及站所负

责人带头,划分19个网格,任务精准到点,责任落实到人。

环境整治“力度大”。大营镇定期开展“村庄清洁日”“爱国卫生运动”“小手拉大手·美丽庭院促文明”创建活动,以“擂台赛”观摩、“红黑榜”评比、积分制管理等方式助推农村人居环境整治,将其纳入村干部绩效考核,强化奖惩激励。

文明乡风“面貌新”。依托新时代文明实践所(站)、文化广场、农家书屋等载体,开展“书画展览”“文艺汇演”“道德讲堂”等各类文化活动。以村规民约引领移风易俗,今

年以来评选出“星级文明户”先进模范14户、“美丽庭院”先进模范53户,让美丽乡村“内外兼修”。

生态果蔬“成效好”。加快打造“以文兴旅、以旅带果、以产富民”农文旅融合的生态农业综合体,着力创建一批生态果蔬品牌、搭建一批电商平台,组建一批果蔬合作社和家庭农场,强化乡镇龙头作用。全镇目前共注册成立新型农业主体215家,种植果蔬品种数百种,年均果蔬产量7000余吨,顺利实现从“一麦一豆”到“蔬果满园”的创新转变。(孙扎根)

宿州市埇桥区桃园镇——

禁毒宣传进校园 护“青春”守“少年”

为进一步增强辖区学校毒品预防意识、掌握禁毒知识、提升防毒能力,筑牢禁毒防护墙。12月18日,宿州市埇桥区桃园派出所结合辖区工作实际,前往明德小学开展“健康人生,绿色无毒”进校园主题教育活动,受到了学校广大师生的好评。在活动中,民警向现

场的师生耐心讲解毒品的种类、特征、危害及禁毒知识。同时,结合典型案例,通过发放禁毒彩页、短视频等形式,向现场学生讲解吸毒对自身、家庭和社会的危害,引导学生在学习生活中牢固树立“健康人生,绿色无毒”的理念。青少年是祖国的未来,民族的希望。通

过禁毒宣传教育,进一步增强了学生们识毒防毒拒毒意识和抵制毒品能力。

通过此次提高青少年学生的心理预防能力和禁毒意识,全力普及禁毒知识,遏制毒品蔓延,在校园内营造人人参与禁毒的良好氛围,真正让禁毒知识入脑入心。(邢征强)

为增强全镇人民消防安全意识,切实保障人民群众生命财产安全,近日,宿州市埇桥区大泽乡镇开展农村消防安全知识宣传活动。

活动现场,工作人员通过展板、发放宣传资料等方式,对群众进行消防安全知识宣传,包括安全用电、用火知识,提醒居民电器不用时,及时关闭电源和煤气开关,注意用火用电安全,让群众在日常生活中对于火灾隐患学会自我排查以及遇到火灾如何安全逃生,并提醒群众在生活中树立消防安全意识,养成良好的用电用火习惯,尽量杜绝火灾发生。

通过此次宣传活动,进一步增强群众火灾预防意识,提高自救自护能力。(蔡间)

开展农村消防安全知识宣传活动

宿州市埇桥区大泽乡镇——